

守住钱袋子·护好幸福家



小杨社区倾力打造“菌菇之乡”

激“羊”乡村风采 领“菌”振兴路上



本报讯(记者 吕阳 孟小军)时下,正是羊肚菌种植时节。位于小杨家庭农场服务联盟的菌菇种植基地,一座座大棚整齐排列,工人们正忙着平整土地、种植羊肚菌。

产业兴旺是乡村振兴的根本。近年来,三水街道小杨社区依托现有的菌菇产业基础,积极尝试松茸、竹荪、羊肚菌等珍稀菌类种植,通过产业带动集体增收、居民致富,迈出乡村振兴的坚实步伐。小杨社区党委副书记夏应军说:“今年我们计划种植5亩羊肚菌。根据前期市场调研,羊肚菌价值比较高,我们基地也满足种植要求,

请了技术专家来帮忙指导。”

羊肚菌是一种珍稀食药兼用菌,被誉为“菌中之王”,细嫩鲜美,富含蛋白质、维生素、氨基酸等20多种营养元素,营养价值高。人工培育的羊肚菌种植周期短、效益高、见效快、市场前景广阔,小杨社区菌菇种植基地土质松软、透气性好、水源丰富,满足羊肚菌种植条件。人工种植羊肚菌的生长周期约120天,来年3月即可收获上市,收获羊肚菌后大棚内又可种植其他作物,一棚多收,让社区集体经济“造血”功能持续增加、闲置资源不断“生金”,也为推动乡村振兴提供强大动力。

菌菇种植专家周小松介绍:“羊肚菌相比其他菌菇生产还是比较难的,正常的生长环境水分要60%~70%,出菇期间要90%左右。它的附加值与普通菌菇来比,要贵很多很多。正常的干货1公斤在300元到600元,普通的食用菌正常在20元到40元1公斤。”

“珍稀”羊肚菌,“孕育”致富新希望。“首批羊肚菌激活了小杨社区乡村振兴新密码。今后社区将不断创新羊肚菌种植技术,扩大种植规模,既充分提高土地产出、壮大村集体经济,还带动居民在基地务工、增加收入,共同助力乡村振兴。”小杨社区党委书记王政说,“我们目前已探索形成赤松茸、竹荪、羊肚菌等珍稀菌类品种的种植,将来我们通过研学活动让小朋友走进自然、亲近自然;同时通过产业带动,形成产业集聚,带动周边更多老百姓致富,形成产业集群,把小杨打造成菌菇之乡。”



姜庄:巧用“普法+” 文明实践开新花

本报讯(通讯员 曹昊)日前,姜庄镇新时代文明实践所联合镇司法所、妇联、新联会开展“普法+”系列活动,走进社区学校、农家小院,不断推动宪法宣传日活动走深走实、取得明显成效。

普法+义诊,撑起群众健康伞。“购买商品不轻信任何不明电话、不点不明链接,不轻易透露个人信息……”在先进村,法律顾问为村民宣讲《中华人民共和国网络安全法》等网络安全法律法规,结合身边案例解

解各类电信网络诈骗方式的预防方法,提高网络安全防护意识。村卫生室保健医生为村民宣讲冬季健康知识,免费测血压、把脉问诊,为群众送上健康关怀。

普法+宣讲,法治护航伴成长。姜庄中心小学“‘未’你而来 与法‘童’行”主题宣讲通过以案说法、互动问答等方式,结合学生日常学习生活,讲解宪法、未成年人保护法等法律法规及安全防范知识,教育学生在遇到矛盾、遭受语言暴力、

网络暴力时应该如何应对。

普法+帮扶,真情关怀暖人心。此次活动还走访低保、五保、重残等特殊家庭,详细了解他们日常生活、身体状况和经济收入、子女就学就业等方面情况,细致讲解国家相关帮扶政策及法律法规,对行动不便的提供庭院清理、家庭卫生保洁等志愿服务,鼓励他们提振生活信心、乐观面对生活、积极战胜困难。

新时代文明实践 专题报道

我区口袋公园“上新”(上接1版)增强公园实用性,提升了市容市貌。

中梁壹号院西侧口袋公园位于陈庄路与上海路交叉口东南角,以自然生态、自然游乐、自然教育为设计理念,充分考虑周边居住区、学校的现状环境特征,还原消极场地,形成一处带状儿童活力空间。场地配置滑滑梯、摇摇马、秋千等娱乐活动器械,同时配有文化科普互动景墙、亲子剧场,并打造休息平台、坐

凳、垃圾箱、标识牌等人性化服务设施。场地充分利用自然高差,合理布置儿童活动区域,使用柔性铺地材料和设施,保障场地安全,同时设立使用说明标识牌,保障使用者正确安全运用设施。该口袋公园打造了一片宜游宜观、可憩可玩、可阅读能共享的多元空间,形成属于儿童的“生活剧场”。

截至目前,我区已建成45个口袋公园。这些“小而美”的绿色空间是城市肌理中的

重要“针脚”,一针一线编织着居民幸福生活。

值得一提的是,在推进口袋公园改造建设中,区住建局稳中求变,讨论设计方案时,考虑场地现状和功能需求,力争“一园一策”,避免“千园一面”;设计施工中,进一步听取周边居民意见,打造针对性更强、受众群体更多的城市绿景;另外,通过成立项目服务专班,督促相关单位,按序时进度推进施工建设,确保工程按时、高质量完工。

“三色清风卡”助建“廉润文旅”

本报讯(通讯员 张永进 周文慧)12月5日,文旅公司组织发放今年第三批“三色清风卡”,为近期新提拔人员发放“关爱卡”,为前期工作出现差错的同志发放“提醒卡”。

今年以来,文旅公司把发放“三色清风卡”作为“廉润文旅”廉洁文化品牌建设重要内容之一,通过发卡推动前移监督关口、改进同级监督、优化日常监督。为充分发挥“三色清风卡”效应,该公司综合发卡情形、制发对象、个人隐私、工作保密等因素,采取个别谈话、集中约谈、一线送达等方式送达,增强“三色清风卡”制发的仪式感、影响力和实际成效;为避免一发了之、以发代管现象,对重点发卡对象适当回访,及时掌握其思想动态、发卡影响以及产生的综合效果等。今年以来,该公司已制发“三色清风卡”15张,其中“关爱卡”14张、“提醒卡”1张,回访6人次。

12月3日至5日,区应急管理局组织值班人员开展信息化能力实操考核,进一步强化值班值守的应急响应能力,提升信息化系统操作水平。(曹昊)

日前,江苏优力博国际港口物流集团有限公司与海洋网联船务(中国)有限公司携手合作的海洋网联ICD(姜堰港)项目启动仪式在姜堰港举行,让姜堰港在国际物流领域迈向更广阔天地。(三木 姜交)

通过动态调整完善“一单两库”,日前我区28个部门制定完成“双随机、一公开”部门任务130项,检查经营主体1486户;完成部门联合任务86项,检查经营主体909户,跨部门联合检查数量占比37.95%,实现全区双随机监管工作全面覆盖与精准实施。(成皿 姜场)

截至目前,全区注册登记社会组织799家,备案社区社会组织823家,涉及科技与研究、教育、卫生、文化、体育、慈善等各个领域,基本形成层次多样、覆盖广泛的社会组织体系。(秋兴 姜民)

新闻集粹

中国人民大学中共党史党建学院教授来姜调研

(上接1版)详细了解协商民主文化在助力企业高质量发展、促进文旅融合等方面的特色做法。调研组对我区协商民主文化培育工作给予高度肯定。调研组指出,姜堰区在协商民主文化培育方面积极探索创新举措,不断释放协商民主文化的品牌效应,建立太平洋精锻科技“员工提案”工作机制,推进协商民主文化进景区,有力推动协商民主新发展。

天目山街道关工委成立 “三维五岗”学生网游瘾防控工作室

(上接1版)形成齐抓共管的教育合力。该街道负责人希望工作室结合自身优势,关注青少年身心,让工作室成为学生思想道德教育的“加油站”、心理成长的“避风港”,将工作室打造成为街道校外教育辅导的亮丽风景线。

遗失公告

遗失江苏省非税收入一般缴款书两张, 票据号码:009794937,010326767。声明作废